

“我为群众办实事、平安法治乌海行”系列报道——

“乌海24小时警局”：践行为民服务理念

本报记者●钱虹

“请问,我户口是杭锦后旗的,能在这儿换身份证吗”“您好,感谢您关注‘乌海24小时警局’。您可以到就近警务工作站自助机上自助办理。也可以到市民中心、三区政务大厅、派出所办理。”

“车辆经过在滨水佳园门口道路两边停车,导致人们出行不便,经常性堵车。”“您好,海勃湾交警大队已加大对违停车辆的治理,铁骑队将以巡逻的方式在该路段内对违停车辆进行清理。”……看到屏幕上不时出现的问题,“乌海24小时警局”微信公众平台的值班民警都第一时间将群众反映的问题转交给相关部门,并要求其在指定时间内给予回复和解答。

2021年3月底,乌海市公安局以全市公安队伍教育整顿为切入点,以深化“放管服”改革、推动优化营商环境为着力点,充分利用大数据手段和“智慧公安”建设成果,依托微信APP,升级建设“乌海24小时警局”,通过“键对键”的方式,让群众反映遇到的困难和问题,共同参与社会治理,让公安民警能够第一时间解决群众“急难愁盼”,真正做到警务工作24时有问必答、有求必应,实现警民沟通零距离、解决问题全覆盖,真正让“网上警局”成为公安机关为民服务的新平台。

记者通过微信关注了“乌海24小时警局”公众号,点击“服务”窗口进入到“警局人口”页面,“网上政务”“警务中心”“警点地图”“路况查询”“便民电话”“反诈课堂”等12个栏目映入眼帘,点击不同栏目,还下设不同警种的业务办理及警民宣传、法律援助、遗失找回、随手举报等栏目,使群众足不出户,通过手机“键对键”的方式就可以及时解决生活中的实际困难。



4月3日16时58分,一位网民在“乌海24小时警局”发帖,称自己的手机遗失在一辆蓝色出租车上,但是出租车车牌号没有记住,希望警方能够帮助找回。收到求助后,乌海市公安局联合指挥中心第一时间受理此事,迅速联系交警指挥中心利用公安大数据辨认识别出租车车牌号,随后指令相应管辖派出所民警联系出租车车主。经过多方努力,仅用时5小时,便将丢失的手机找回。

能够这么快地将手机失而复得,得益

于“乌海24小时警局”的快速反应机制。乌海市公安局联合指挥中心主任韩建华向记者介绍,在平台运行推广中,我们建立了“乌海24小时警局”工作群,包括乌海市政府相关负责人、乌海市各级公安机关主要领导和各警种、派出所等基层所队的指定民警共计210人,在遇到为百姓解决问题时遇到瓶颈时,大家可以在群内共商解决之策,同时,相关领导还可以督办各类问题的解决和办理进展情况。据了解,“乌海24小时警局”开通运行至今,共入驻单



位119家,25.98万人关注、浏览量达416.52万人次。问政类贴主要涉及户政、车驾管业务咨询、僵尸车辆举报、违法违章类举报等。

从人民群众最关心、最现实的问题着手,从人民群众最期盼、最拥护的事情做起。为了进一步完善“乌海24小时警局”微信公众平台的业务功能与用户体验,乌海市公安局也希望广大市民朋友们积极参与到平台的应用中,并提出宝贵的意见与建议。

追忆百年党史 汲取奋进力量

呼伦贝尔市两级法院举办演讲比赛弘扬英模精神

本报讯(记者金丽 通讯员贾丹 张志顺 彻力格尔)日前,呼伦贝尔市中级人民法院举办了呼伦贝尔市两级法院“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”主题演讲比赛。呼伦贝尔市中院的三名干警的情景演讲《可爱的中国》将比赛推向高潮,令在场聆听者眼含热泪,心潮澎湃。

“我,方志敏,一个待决之囚。我没有机会为中国民族尽力了,可爱的母亲,只因你受着人家的压榨和剥削,受着许多无谓的屈辱和残暴的蹂躏!我只能用文字来做一次对垂危的中国的呼喊!”“亲爱的方志敏同志,您好,这里我们站立的地方叫中国,新中国,崛起的新中国!”“新中国?新中国的面貌,欢歌代替悲叹了吗?富裕代替贫穷了吗?康健代替疾病了吗?友爱代替仇恨了吗?生之快乐代替死之忧伤了吗?明媚的花园代替暗淡的荒地了吗?”“是的,今天的中国应该就是您所憧憬的那般模样!我多想带您看天眼如何探索宇宙,看蛟龙如何揭秘海洋;我多想带您看中国高铁山川逶迤任纵横,看珠港澳大桥千里江陵一日还;我多想带您看绿水青山争秀丽,看国泰民安享盛世;我多想带您看孩子幸福洋溢的笑脸,看炎黄儿女国富民强梦成真……”“真的实现了!这真是伟大而卓越的成就!”

仿佛时光隧道开启,当无产阶级革命家、军事家方志敏身负手铐脚镣,满怀着对中国母亲无限的热爱毅然走向刑场的一刻,



迎面走来来自2021年的呼伦贝尔市中级人民法院的优秀青年法官,用充满豪情的声音告诉他:“今日之中国,欣欣向荣,生机勃勃!”并由此,相隔近百年的两代人展开了一段关于“可爱的中国”的对话,从1921年嘉兴南湖一叶扁舟上点燃神州大地的星星之火,到中国共产党浴血荣光、苦难辉煌的宏

伟篇章;从中国共产党走过百年光辉历程,到中国人民正满怀喜悦和希望朝着现代化宏伟目标奋勇向前;从以习近平同志为核心的党中央推进全面依法治国基本方略,到新时代法院人敬畏法治、俯首良知,以赤子之心守护伟大的母亲的行动和决心……

此次演讲比赛旨在扎实推进党史学习教育

教育,进一步引领全市两级法院青年干警在党史学习中汲取理论智慧、赓续前行力量,认真践行学党史、悟思想、办实事、开新局。比赛现场,两级法院共15支队伍伴随着音乐,以自制的视频、PPT为背景,紧扣演讲主题,围绕党史学习教育和自身工作实际,从不同角度、不同层面声情并茂地向现场观众分享了学习党史的感悟和体会。参赛选手深情讲述百年党史的风雨历程,讲述英模事迹、弘扬英模精神,一句句肺腑之言诠释出呼伦贝尔法院人不忘初心使命,对中国共产党和中华民族的深沉热爱,彰显了法院人政治忠诚、敢于担当的精神风貌,富有感染力地演讲赢得了现场观众的阵阵掌声。

选手们的精彩的演讲获得了肯定和褒奖,最终,呼伦贝尔市中院获得团体一等奖,新巴尔虎右旗、陈巴尔虎旗、扎赉诺尔区法院获得团体二等奖;根河市、鄂温克族自治旗、满洲里市法院获得团体三等奖,呼伦贝尔市中院领导为参赛选手颁发了荣誉证书。

此次演讲比赛弘扬了爱国主义精神,唱响了青春奋斗的旋律,呼伦贝尔市两级法院干警受到了英模精神的教育和洗礼,进一步激发了青年干警拼搏进取、无私奉献、爱岗敬业的工作热情。参赛选手魏建平激动地说道:“通过党史学习,我和同事们更加坚定了理想信念,今后,我们将立足新时代新使命,展现法院干警的新担当新作为,以优异成绩庆祝建党100周年。”